电话:96706 邮箱:qlwbizx@163.com QQ群:107866225



【杠子头】

" 杠 子 头 " 是 剪 子巷开设的评谈说 理栏目,互动方式有 三种:注册微博齐鲁 (http:// tr.qlwb.com.cn)"杠子 头"织围脖;话题投 稿:qlwbjzx@ 163.com;QQ群: 107866225。



话题来源

一年一度的高考马上就 要来到了,每到这个"考试 季",社会整体氛围都会紧张 升级。无论家里是否有考生, 几乎每个人都不由得跟着紧 张和受到影响。

高考对考生和家庭的重 要意义不言而喻,但社会有必 要对高考过分关注吗?是否应 该为考生营造轻松氛围减压? 不论是支持还是反对,欢迎您 来这里表达观点、畅所欲言。



(O) 精论

作为高中生, 我为高考代言

@巩姗 提起高考,或 许人们最先想到的不是考 场上奋笔疾书的考生们,而 是放眼望去纷纷攘攘的陪 考大军,以及倍感压抑的备 考气氛。作为一名高中生, 我最终也将面临高考的洗 礼。我想说:我是考生,我为高 考代言!我希望,社会对待高 考能有合理适时的关注,理性 适度的关心与呵护,陪伴考生 平稳度过高考时期。

高考是公平PK

@苏小北 尽管应试制 度有这样或那样的弊端,但 不可否认的是,高考改变了 千千万万人的命运,对大多 数学子来说就是公平的PK。 不参加高考,怎么拼得过 "富二代"?

不能有围观心态

@雪樱 淡化对高考的 关注,其实是对考生最好的 人文关怀,近年来相关教育 部门在努力去做。可总有些 人以围观心态看待高考,一 些新闻事件与新闻热点被 无端放大,到头来会对考生 与家长形成压力,造成不良 的社会情绪。

该不该"围观"

全社会一盘棋可以理解

@林毅:十年寒窗只为一考,家有考生的,老少齐 上阵不足为奇。可是,有些问题是家庭解决不了的,譬 如交通、噪音等问题,只能靠相关部门来解决。在孩子 高考的重要时刻,全社会一盘棋也是可以理解的。

@黄伟民:年复一年的紧张的高考,不是任何 人能左右了的。在当前大环境的逼迫下,想让大家 不去关注高考,难!

@高玲:应该为高考生提供"绿色通道"和便利服 务。希望相关方面都能够为高考让让路,为学子们提 供良好的考试氛围,让学子们踏踏实实地迎接考试。

@台应新:实行临时交通管制、夜间不能有大 的噪音等考试举措是应该的,对于社会各部门的 高度重视,也应该褒扬。

不当回事是自欺欺人

@赵鹏:现在基本都是独生子女家庭,孩子苦 读12年,就在高考这两天半"决战",来自社会各界 特别是考生家庭的关注是理所应当的。毕竟,对考 生和其家庭来说,高考是一件关系重大的事,拿高 考不当回事,那只能说是自欺欺人。

又到高考时

凡事都应该有个度

@郭汉杰:什么事情都应该有个度,高考也如此。如 今的高考与其说是考学生,倒不如说是考家长更确切些。 家长都希望孩子能考入好些的大学,这种心情都能理解, 但过分地看待高考就不好了。

@刘震:一方面,现在的媒体、家长、学校对高考过分 关注,无形中给考生增加了压力;另一方面,又是家长陪 考,又是交警开路的,给考生一种优越感,对孩子抗逆力 的培养是不利的。大家应该给考生一个宽松的环境,这样 才有利于他们的成长。

要相信孩子的能力

@王平昌:客观因素有时也能影响考生的临场发挥, 比如施工噪音、车辆喇叭声等。但这只是次要方面,考生 的主观能动性才是第一位的,试想,学习不好的考生即使 放在真空中,也照样不会有好成绩。要相信孩子的能力, 过度关心呵护只会变相给孩子加压。

@李燕子:人生的考试很多,不仅仅是高考一个,应对 过了一个高考,能否应对人生中的其他考试,并且能够顺利 通过呢?如果连高考都要父母陪,自己不能独立自主地完成 的话,在18岁这一"成人考"中,已经先败下阵来。

亲历

犹记当年高考时

@王婷 记得我当年 高考时,父母并没有给我 特别大的压力,他们只是 竭尽全力做好我的后勤保 障工作,照顾好我的饮食 起居,为我提供良好的学 习环境。现在想来,父母其 实比考生更紧张,他们既 从心底里高度关注高考, 又不愿给孩子施加压力。

@包海英 想想十几 年前我参加高考时,校外 一工地夜以继日地忙碌, 搅拌机声声声入耳。考试 期间父母亲属无一人陪 伴,考完回家我妈惊呼:你 都考完啦,这么快!当时我 们基本都是如此,该考上 的还是考卜了

@贾培武 24年前,我 参加了高考,没有家长陪护, 一切就那么有条不紊地平静 进行着。《致我们终将逝去的 青春》女主角说,青春就是用 来怀念的。我要说,其实高考 也是用来怀念的。

做好考生亲友团

@刘丽 今年侄子参加 高考,从侄子进入高三以来, 他的学习成绩和在班级、年 级的排名就成了我们全家关 注的焦点。侄子要高考,做姑 姑的不能坐视不管,已经打 了几遍电话,问有什么可以 帮忙的,经济上的一些支持 则是必须的。

@田华 我的孩子已经 经历完了高考,考试期间,也 没觉得有特别不一样的心 情,孩子当时住校,高考就在 本校,我根本就没去学校,反 正去了也见不着,还是顺其 自然的好

@彭磊 笔者在2006年 参加高考时,社会关注度、亲 友团规模还没有现在这般 "兴师动众"。而且,因为亲友 团不多见,考生也比较轻松, 同学之间聊一聊,气氛更好。

○本期杠子头

【巩姗】

通过对来稿数量、质量 统计,巩姗获得了本期"杠 子头"称号,获得杠子头津 贴100元。

